# 社区共绘成长图 多元守护启新篇

龙华区各单位筑牢妇儿权益防线,温暖家庭亲子关系



孩子们化身"小小园艺师"在共建

#### "小小园艺师"在共 花园种植。

#### 画与绘本阅读相结合的 方式,带领孩子们构建 身体隐私保护 意识。

讲师通过趣味动

#### 福城街道

### 性教育启蒙课播种"保护种子"

本报讯(龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 刘嘉恰 刘运/文 记者 陈建华/图)近日,为深化未成年人保护工作,筑牢幼儿性教育根基,福城街道妇联走进茜坑社区招商锦绣观园幼儿园,开展"为爱同路——妇儿权益保护行动计划",吸引园内100余名幼儿热情参与,共同开启一场意义非凡的成长守护之旅。

在性教育启蒙核心环节,讲师以"自我保护"为主题,通过趣味动画与绘本阅读相结合的方式,带领孩子们构建身体隐私保

护意识。借助卡通化的身体部位示意图,明确界定"小背心、小内裤遮盖处"为隐私禁区;通过模拟"陌生人问路""长辈过度亲密触碰"等日常场景,引导孩子们练习"拒绝陌生人触碰""遇到危险大声呼救"等实操技能;在角色扮演游戏中,孩子们踊跃上台演绎"勇敢说不"的情景;抢答环节更是气氛热烈,"遇到危险找警察""隐私部位不许他人碰"等安全口决深入人心,孩子们全程专注投入。活动通过符合幼儿认知规律的教学设计,将抽象的性健康知识转化为

可感知、可操作的生活技能,不仅帮助孩子们建立了"身体主权"意识,更通过互动式教学在儿童群体中播撒了自我保护的种子。

接下来,福城街道妇联将持续推进"守护她权益 共育童未来"妇儿权益保护支持项目,以"教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会"为目标,通过"趣味化教学+沉浸式体验+长效化机制"的组合拳模式,推动妇儿权益保护知识实现"全年龄段、全场景化"覆盖,全力构建政府、学校、家庭、社会"四位一体"的立体化保护网络。

# 枯塘社区 社校共建花园 种下孩子期待

本报讯(龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 谢智勇 张春梅/文 记者 陈建华/图)5月15日,福城街道桔塘社区联合龙澜学校新塘附属幼儿园6组亲子家庭、园艺能人、党员志愿者等开展共建花园活动,以实际行动践行绿色发展理念,共同绘就温暖的社校共建画卷。

活动现场,各方协作有序、热

情高涨。亲子家庭中,孩子们化身"小小园艺师",在家长的陪伴下,手持小铲在土壤中种下花苗、播撒种子,每一个动作都饱含着对美好环境的期待;园艺能人凭借专业经验,指导科学种植与布局;党员志愿者充分发挥先锋模范作用,带头清理杂草。种植完成后,众人共同为绿植浇水养护。自然观察与园艺体验环节,

让孩子们在实践中学习自然知识,感受到生命的奇妙。

据了解,桔塘社区以营造绿色宜居环境为工作重点,将此次共建作为盘活闲置空间的关键一步。社区拟把闲置花园打造成集互动交流、学习成长、休闲娱乐于一体的多功能空间,既为居民提供亲近自然的场所,又促进邻里交流,增强社区凝聚力。

## 少警会操大赛 龙华少警包揽三项殊荣

本报讯(龙华新闻记者 张瑜)近日,深圳市福田区体育公园体育馆内旌旗招展,"铿锵步伐向未来"深圳少年警营首届会操大赛圆满落幕。由深圳外国语学校龙华学校、龙华高级中学教育集团大浪校区及龙华区虔贞学校联合组建的龙华少年警营会操队,从全市12支精锐队伍中脱颖而出,强势斩获赛事最高奖项"特等奖",并包揽"最佳领人奖""最佳指挥员奖",实现赛事奖项"大满贯"。

当日下午3时许,随着教官 铿锵有力的指令,身着深蓝制服 的40名龙华少警如利剑出鞘,携 "龙华少警、步伐铿锵、爱国拥警、 赓续荣光"的震天口号列阵登 场。在主题展示环节,队员们通过精心编排的纪念革命先烈队列表演,以整齐如一的战术动作和饱满的精神面貌,赢得现场近千名观众雷鸣掌声。经武警教官、公安特警组成的专业评审团综合评定,这支平均年龄14岁的队伍以97.8分的绝对优势锁定胜局。

自3月启动备赛以来,队员们累计完成46次高强度集训,人均训练时长超200小时。高温炙烤下的定型军姿、毫米级精准的步幅校准、上千次磨合的队列配合,将少年们的校服浸透又风干。据训练教官透露,为达成"行进误差不超3厘米"的严苛标准,队伍首创"激光标线+AI姿态分

析"科学训法,开创深圳青少年警训先河。

据悉,本次获奖队伍中,有8 名队员曾在暑期特训中带伤坚持 训练,2名指挥员为完善战术方案 连续熬夜攻关。赛事总评委、武 警深圳支队作训科负责人特别指 出:"龙华少警展现的不仅是警体 素养,更是新时代青少年的责任 担当。"

此次赛事大捷标志着龙华区 "警校共育"模式取得阶段性成果。作为全市首批少年警校试点,龙华区已构建"基础警务+红色教育+应急处置"三维课程体系,累计培养少年警员1200余名。

#### 樟坑径社区

## 科学育儿活动获得一致好评

本报讯(龙华新闻记者 宋 彪 通讯员 杨晓洁 记者 陈建 华/图)5月15日上午,观湖街道 樟坑径社区党群服务中心篮球 场变身欢乐的童趣世界。15组2-3岁亲子家庭在党群服务中心与社区幼儿园的精心组织下,齐聚一堂,参与"科学早教进社区,亲子携手共成长"《兔子蹦蹦跳》科学育儿活动。

活动现场,孩子们头戴毛茸茸的兔耳朵头饰,在幼儿园老师的引导下,化身活泼的"小兔子",欢快地蹦蹦跳跳。一次次的跳跃不仅锻炼了孩子们的

大运动能力,更激发了他们对运动的兴趣。亲子手工环节同样精彩纷呈,家长与孩子默契配合,用彩纸制作可爱的手工兔子,在拾取、粘贴间,孩子的精细动作与认知水平悄然提升。活动中,幼儿园老师还结合实践经验,为家长们带来科学育儿干货,耐心解答家长们在育儿过程中遇到的各种困惑。

此次活动将教育融人趣味, 既为幼儿关键成长期提供科学引导,也助力家长掌握实用育儿 技巧,有效推动幼儿身心健康发展,获得家长们一致好评。

#### 樟坑社区

# 亲子共学筑牢数字安全防线

本报讯(龙华新闻记者 王雪敏 通讯员 肖赛燕 逢 璐)5月17日,恰逢家庭教育宣 传周,民治街道樟坑社区策划 "青春保护伞"网络与社交安全 教育活动,活动共吸引20名少 年及家长参与。在"真实案例+ 互动实践"的多元体验中,大家 共同学习网络与社交安全知 识,为家庭数字安全筑牢防线。

活动现场,民治街道未保站社工化身为"安全导师",通过情景模拟的方式,生动拆解了骗子常用的"限时福利""恐吓话术"等诈骗套路,让青少年们直观感受到网络诈骗的隐蔽性和危害性。为强化隐私保护意识,活动还播放了安全上网

的视频动画,形象展示信息泄露的风险。在亲子互动环节,家长和孩子们一起辨别钓鱼网站、虚假广告,学习设置社交账号隐私权限,在实践中提升安全防护技能。

家长李女士在参与活动后感慨道:"以前没太在意连接陌生Wi-Fi和晒照片的细节,现在才知道这些行为可能带来这么大的安全隐患,以后一定会多注意,给孩子做好榜样。"孩子小航则兴奋地展示自己制作的安全上网提示卡,上面写着:"网络安全需注意,网上有险求家长,隐私密照不外发,外人消息勿轻信。"这些简单易懂的提示,正是他在活动中收获的"安全法宝"。